



“青春喜迎十九大 接续奋斗中国梦”微视频接力活动颁奖仪式在上海影城举行。

本版摄影 青年报记者 吴恺

# “青春喜迎十九大 接续奋斗中国梦”微视频接力活动举行颁奖仪式 6000余个视频传递青年之声

视频展现青春梦想,接力传递青春力量。昨日,“青春喜迎十九大 接续奋斗中国梦”微视频接力活动颁奖仪式在上海影城举行。短短三个月,活动共收到视频投稿6000多条,最终,由上影团委带来的《电影青年扬正气不忘初心跟党走》等五部作品脱颖而出,荣获一等奖。这一由团市委、市青联、市学联、市少工委主办,青春上海媒体中心、中智预才网承办的活动,在党的十九大召开前后,让上海各界青年用微视频传递自己的青春态度。

青年报记者 周胜洁

## 视频形式多样贴近青年生活

“青春喜迎十九大 接续奋斗中国梦”微视频中出现了胡歌、关晓彤等电影青年;通过微视频听一句京剧唱腔版的“青春喜迎十九大 接续奋斗中国梦”;升腾而起的直升机,精神抖擞的警航飞行员喊出“青春喜迎十九大 接续奋斗中国梦”;用乐高玩具演绎着“国旗下成长”主题活动、爱心暑托班等共青团主要工作。

这些形式多样、充满青春力量的微视频都是此次活动征集到的优秀作品。

颁奖仪式上,共有5件作品获得一等奖,10件作品获得二等奖,15件作品获得三等奖。另外颁出最佳制作技术奖、最佳创意构思奖、最佳网络人气奖等各类单项奖。

由普陀团区委提供的微视频《“乐”在普陀》不但荣获一等奖,还斩获了最佳创意构思奖。

这一时长39秒的视频中,以“青春普陀”吉祥物“普小陀”为第

一人称,以乐高玩具为主角,用动画加微距摄影的形式,演绎了每周日的“国旗下成长”主题活动、乐活缤纷季、爱心暑托班等五年来普陀共青团服务青年的主要活动,也表明“青春喜迎十九大 接续奋斗中国梦”的决心。

普陀团区委表示,从乐高玩具的呈现,到拍摄方式的选择,都是想让视频以更贴近青少年的方式融入到青少年的生活中,让他们真真切切地感受到,共青团就在他们身边。

同样斩获一等奖并获得单项奖最佳制作技术奖的还有上影团委带来的《电影青年扬正气不忘初心跟党走》。出镜的青年既有“中国技能大赛——第三届全国新闻出版广播影视行业电影放映员职业技能竞赛”冠军林斌,也有《冰雪奇缘》大陆版艾莎配音者、青年配音演员周帅,五位青年在微视频中展现了电影青年坚定的态度,也一起说出了:“青春喜迎十九大,接续奋斗中国梦。”



一等奖获得者现场接受采访。

## 微视频覆盖网络、影院、地铁

据主办方介绍,该活动于今年8月7日正式启动,共收到视频投稿6000多条。10月17日,由胡歌、关晓彤、陈龙等电影青年联手录制的“青春喜迎十九大 接续奋斗中国梦”微视频单条就获得了300多万的播放量。

由市青联推出的喜迎十九大微视频,在短短51秒内融合了16位上海各界优秀青年,上线短短30小时,点击量逾3000万次。

此次微视频接力还覆盖了线上线下各个平台。在网络平台上,“喜迎十九大青春接力”已经成为了话题。

昨日,青年报记者查看网络话题主页发现,微博话题阅读量接近1200万。不少主题鲜明、创意独特的微视频人气颇高,吸引了各类微信微博大号纷纷转发。

## 宣传十九大精神要传递自信和信心

主办方表示,他们想通过微视频接力活动展现上海青少年奋发进取的精神风貌和青春梦想,传递青春正能量,号召青少年不忘初心跟党走,青春建功新时代。

团市委书记王宇,上海电影(集团)有限公司党委副书记、纪委书记程坚军,团市委党组成员、挂职副书记丁波等出席了颁奖仪式。

团市委书记王宇表示,6000余部微视频,反映了上海各界青年对十九大胜利召开的喜悦之情,也展现了青年爱岗敬业、立志在岗位上报效祖国的决心,更是为青年抒发内心情感搭建了平台。

如今随着十九大顺利召开,共青团如何用自己的语言,从共青团角度向青年宣传十九大是一项重要的任务。王宇指出,在学习十九大精神期间,他们学到了自信和信心,既是对中国共产

除了网络平台,在上影旗下50家影院的360个影厅,由上影团委拍摄的微视频成为了影片放映前的微型宣传片。通过微视频,这群电影青年说:“青年有信仰,民族就有希望,国家才有力量。”

上海市机关团工委从收到的400多条微视频中严选出34部优秀微视频剪辑汇编为2部短视频,于9月25日至30日、10月9日至15日的上下班高峰时段在移动电视上每日播出4-6次,播出平台不但覆盖地铁、公交,还有不少楼宇,累计投播时长320分钟,覆盖宣传受众达千万人次。

此外,在外滩大屏、世博大道、电影广场户外大屏等上海的地标建筑,有青年们喜迎十九大的身影;在地铁里、公交上、出租车后等城市的每个角落,也都有青年朝气蓬勃的声音。

党的信心,对中国特色社会主义道路和制度的信心,也是对习近平同志作为全党全国各族人民领袖的信心。

王宇表示,在宣讲十九大时一定要将这样的自信和信心传递给青年,而微视频也许是一个形式,“通过此次微视频接力,我们看到了视频在青年中的生命力,我们可以运用类似的形式,把关于十九大学到的自信和信心传递给青年,因为实现两个百年奋斗目标的生力军、主力军,一定是现在的青年。”

颁奖仪式上,上海京剧院的青年演员和“青春向上”街舞团共同献上京剧与街舞的混搭表演《穆桂英挂帅——捧印》,呈现了传统戏曲与时尚街舞的对话与碰撞。上海工程技术大学的学生带来舞蹈《工匠之心》,向精益求精的“工匠精神”致敬。仪式在上海戏剧学院附属戏曲学校带来的大合唱《我的祖国》中落下帷幕。